

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора исторических наук, профессора РУДН**

**Курылева Константина Петровича**

**на соискателя ученой степени кандидата исторических наук**

**Шабловского Владислава Станиславовича**

Шабловский Владислав Станиславович с отличием окончил бакалавриат (в 2016 г.) и магистратуру (в 2018 г.) факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов по направлению подготовки «Международные отношения». В 2018 г. поступил в очную аспирантуру на кафедре теории и истории международных отношений Российского университета дружбы народов (научная специальность — 07.00.15 — История международных отношений и внешней политики).

За время обучения в аспирантуре (2018-2021 гг.) Шабловский В.С. проявил себя дисциплинированным, активным и высоко эрудированным исследователем, имеющим широкий профессиональный кругозор. Личные качества Шабловского В.С. помогли ему на «отлично» освоить все образовательные программы, предусмотренные курсом обучения в аспирантуре, а также на «отлично» сдать все кандидатские экзамены.

В ходе своего обучения Шабловский В.С. подготовил ряд научных статей, которые опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а также входящих в научную базу Scopus. В частности, результаты диссертационного исследования представлены в следующих публикациях: «Косовский конфликт (1999–2020): текущее состояние и пути его разрешения», «ШОС и ЕАЭС в контексте евразийской интеграции», «Республика Сербская: современные политические

реалии и перспективы», «Балканы во взглядах отечественных исследователей: от славянофилов до неоевразийцев». Кроме того, Шабловский В.С. являлся участником научной конференции «Россия — Турция — Греция: возможности диалога на Балканах», состоявшейся в Институте славяноведения РАН осенью 2020 г., где выступил с научным докладом на тему «Современное соперничество России и Турции на Балканах: политический и экономический аспекты».

В рамках педагогической практики в течение одного семестра Шабловский В.С. вел дисциплину «Мировая экономика» у студентов второго курса. За время прохождения практики Шабловский В.С. ознакомился с программой курса «Мировая экономика», с документами и научной литературой по преподаваемой дисциплине. Проявил активность и изобретательность как в составлении плана семинарских занятий, так и в их проведении. За период прохождения педагогической практики Шабловский В.С. зарекомендовал себя с положительной стороны. Добросовестно выполнял требования руководителя практики. Таким образом, Шабловский В.С. получил практические навыки и умения, необходимые для работы в учебном заведении.

Кандидатская диссертация Шабловского В.С. на тему «Балканское направление во внешней политике РФ (1991-2021 гг.)» вызывает значительный интерес, а поднятые в ней проблемы представляются очень актуальными. В своей работе Шабловский В.С. приводит подходы многих исследователей по данной тематике, в том числе и подходы зарубежных исследователей. Особую ценность работе придает тот факт, что автор и сам выражает свою личную позицию по всем рассматриваемым аспектам исследования, что позволяет заключить следующее: за годы обучения в аспирантуре Шабловский В.С. в значительной степени развил свои аналитические способности и уже сейчас может считаться перспективным специалистом в области международных отношений в целом и по тематике Балкан – в частности.

Исследование Шабловского В.С. построено по проблемному принципу. Двигаясь от одной главы к другой, автор сумел весьма логично рассмотреть целый комплекс как теоретико-концептуальных, так и практических вопросов. Не вдаваясь в подробности текстуального анализа, отмечу, что автор весьма подробно осветил все исследуемые им аспекты. Анализ, проведенный автором на страницах работы, позволяет сказать, что автор глубоко вник в проблему, изучил ее предпосылки и причины, рассмотрел дальнейшие варианты развития событий, используя широкий круг источников и литературы.

Работа произвела благоприятное впечатление. Научная ценность и практическая значимость работы Шабловского В.С. сомнений не вызывают. Несмотря на достаточную разработанность тематики Балкан, автор сумел найти свою нишу, проведя комплексное и при этом качественное исследование балканской политики России, в котором присутствуют и оригинальные авторские идеи – как, например, потенциальные варианты урегулирования Косовского конфликта. Отдельно стоит отметить, что в своей работе Шабловский В.С. освещает и некоторые малоизученные аспекты, связанные с реализацией внешнеполитического курса России в исследуемом регионе – например, «мягкую силу» России на Балканах.

Кандидатская диссертация Шабловского В.С. является самостоятельным, подробным и актуальным исследованием. Выводы, сформулированные автором в заключение исследовательского проекта, представляются верными, логичными и обоснованными, не вызывающими сомнений. Шабловский В.С. при подготовке кандидатской диссертации проявил лучшие качества, необходимые для написания подобной работы: знание предмета, владение иностранными языками и глубокий интерес к проблеме исследования. В процессе подготовки кандидатской диссертации Шабловский В.С. прислушивался к замечаниям, рекомендациям и

предложениям научного руководителя и других членов кафедры, являющихся специалистами по исследуемой тематике.

Считаю, автор такого исследования заслуживает высокой положительной оценки за проделанную работу и присвоения ученой степени кандидата исторических наук.

**Научный руководитель:**

Доктор исторических наук

07.00.15 «История международных отношений и внешней политики»,

профессор кафедры

теории и истории международных отношений

факультета гуманитарных и социальных наук

Российского университета дружбы народов

(117 198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2,

Эл. почта: kurylev\_kp@rudn.ru

тел.: 89773578153

« 18 » июня 2021 г.

Курылев К.П.

Подпись д. и. н., профессора Курылева Константина Петровича удостоверяю:

Ученый секретарь факультета гуманитарных

и социальных наук РУДН

кандидат исторических наук, доцент



Понька Т.И.